

REFACCION: DANUS, 2
Redacción: 2075
Teléfonos: Administración: 1745

PALMA DE MALLORCA
Miércoles, 1.º de Junio de 1949

AÑO XI 1.º: NUMERO 2.972
PRECIO: 50 CENTIMOS
Suscripción mensual: 10 pesetas

Viaje triunfal del CAUDILLO por las ciudades de Levante

En San Carlos de la Rápita entregó 362 parcelas de terreno a 216 labradores

Barcelona acoge al Generalísimo con inenarrables aclamaciones y vítores

Vinaroz. — Para recibir a S. E. el Jefe del Estado, que desembarcó a las diez menos cuarto de la mañana la población se engalanó profusamente.

A partir de la escalinata inferior del muelle de Levante dos filas de mástiles con banderas nacionales, indicaban la carrera por donde había de pasar el Caudillo Franco y a la salida del puerto se levantaba un arco triunfal con una dedicatoria de salud al Caudillo de España.

En el puerto esperaba la llegada del Generalísimo el Ministro de Agricultura, don Carlos Reñán; el Subsecretario del Departamento; el Almirante Basterreche Capitán General del Departamento Marítimo de Cartagena; Director General de Puertos y Señales Marítimas; Director de Radio Nacional de España; Gobernadores Civiles y Jefes Provinciales del Movimiento de Tarragona y Castellón y demás autoridades provinciales y locales.

Un inmenso gentío se agrupaba también en el puerto y alrededores y la Sección Femenina y demás organizaciones de la Falange cubrían la carrera juntamente con más de dos mil afiliados al Frente de Juventudes.

LEGA EL CAUDILLO

El Generalísimo Franco desembarcó en la escalera interior del muelle de Levante. Al poner pie en tierra las banderas de música interpretaron el Himno Nacional la muchedumbre prorrumpió en vítores y ovaciones estruendosas aclamando al Jefe del Estado a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Su Excelencia fué saludado por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Castellón y seguidamente ocupó su coche en el que partió para San Carlos de la Rápita en medio del entusiasmo desbordado de la población de Vinaroz que por entero se había volcado en las calles.

TRIUNFAL RECORRIDO

San Carlos de la Rápita. — El trayecto desde Vinaroz hasta esta localidad, que recorrió S. E. el Jefe del Estado, se hallaba totalmente repleto de habitantes de los pueblos cercanos que acudieron a la carretera por la que el Caudillo había de pasar con dirección a San Carlos.

El Jefe del Estado saludaba sonriente a la multitud que le aclamaba.

A las diez y cuarto llegó el Caudillo a San Carlos de la Rápita donde todo el pueblo que le aguardaba le recibió a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

ENTREGA DE PARCELAS

Inmediatamente el Generalísimo hizo entrega de 362 parcelas de terreno a 216 labradores, juntamente con 1.000 pesetas en metálico a cada una de estas familias.

El acto fué de una emoción indescriptible ya que los campesinos se mostraban agradecidísimos al gesto magnánimo del Generalísimo. Dos viejecitas beneficiadas de estas parcelas, con lágrimas en los ojos besaron la mano de S. E. y otro labrador, de 79 años pronunció unas emocionadas palabras de agradecimiento para el Generalísimo y favores recibidos y especialmente por la gentileza del Jefe del Estado de hacerles personalmente la entrega de las parcelas.

El Jefe del Estado acompañó, y otros funcionarios de dicho Ministerio recorrieron las parcelas que había entregado.

GRATITUD A FRANCO

Terminado el acto de entrega de parcelas el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Castellón unas palabras de saludación al Caudillo y mostró la gratitud de todos los campesinos beneficiados.

Seguidamente pronunció unas palabras el Director General de Colonización que puso de relieve la labor social que viene realizando este organismo asentando

a centenares de campesinos en tierras que pasan a ser de su propiedad.

A continuación S. E. el Jefe del Estado pronunció el siguiente discurso:

PALABRAS DEL CAUDILLO EN SAN CARLOS DE LA RÁPITA

Solamente unas palabras para saludaros y felicitar a estos labradores por haber conseguido el anhelo de su vida, esperado por varias generaciones. El acto, por sí, expresa más de lo que las palabras pueden decir. Generaciones de labradores se sucedieron, transformando estas tierras, desecando charcas, acumulando sudores, manteniéndose en precario en el cultivo de las tierras. Hoy encuentran satisfacción, por los esfuerzos y sacrificios en la Cruzada de nuestra juventud, que han facilitado el dar un contenido político al Estado.

No es indiferente el que el Estado tenga o no tenga ideales. Yo os aseguro que si esto no pudo jamás realizarse a través de las generaciones que nos precedieron, fué porque el Estado estaba carente de ideales, porque los anhelos del pueblo no encarnaban en el Estado, porque la política no era la expresión de estos ideales, sino la estafa y el engaño de las masas. (Omorosa salva de aplausos y vítores al Caudillo). Y hoy existe un Régimen que recoge los anhelos de los españoles, los sentimientos populares, y que cuando no los realiza, no es porque no los conoce y no quiera realizarlos, sino porque para realizar una obra hace falta un sistema, se necesita preparar los instrumentos para realizarlo, lo mismo que el cirujano es incapaz de hacer una operación si carece del instrumental adecuado. Así, para estas grandes operaciones quirúrgicas nacionales, nos hacían falta también los instrumentos, que hemos necesitado, forjando y perfeccionando cada día, como este Instituto de Colonización que viene parcelando y repartiendo grandes propiedades, agrupando aguas o aumentando caudales y siguiendo un sistema que os asegure la propiedad y la seguridad en los cultivos.

Por eso nosotros, desde los primeros días, desde que comenzó nuestra Cruzada y la sangre de los mejores regó la tierra de España, empezamos a preparar instrumentos; y durante la propia guerra, con la proclamación del Fuero del Trabajo, salieron las primeras disposiciones que iniciaron la tarea de dotar a toda España de viviendas sanas y confortables; y se sentaron los jalones de la reforma que el campo nos demanda. Y así, el Instituto de la Vivienda ha construido decenas de miles de casas para obreros y son muchas las hectáreas distribuidas entre nuestros campesinos.

Mas por lo difícil y complejo de la tarea, no basta que trace

mos programas; es necesario preparar y depurar a nuestros hombres, para que, como el camarada Labadie que hoy dirige la provincia de Tarragona, puedan impulsarse obras de esta envergadura. No bastan los órganos burocráticos ni los instrumentos: hacen falta las inquietudes, el sentir y el visitar los pueblos y el apreciar de cerca vuestras necesidades. El empujar, el trabajar cerca de los poderes públicos y tener preparadas las soluciones, el que lleguen hasta mí las voces, para que yo pueda dar la orden para que las cosas se realicen (grandes y prolongados aplausos).

Y esto, que se efectúa hoy aquí, no es único, sino que se lleva a efecto en muchos lugares de España.

En la misma Salamanca, el camarada Salas lleva conseguidos muchos miles de huertos familiares en que los propios campesinos colaboran en los trabajos para traer las aguas y regar esos huertos; y esos huertos familiares, que a primera vista parecen como insignificantes, por la pequeñez de las parcelas, son la libertad de todos los trabajadores, porque no podrán ser explotados ni contratados con usura al disponer de lo necesario para su sustento.

Yo quiero que mediteis que si esto es posible, lo es porque existe una Falange y unos ideales respaldados por la unidad de los pescadores y de los trabajadores de España, camino único para lograr la España Libre, la España Grande de nuestro ideal. ¡Arriba España! (Los vítores y aplausos al Caudillo duran varios minutos.)

La despedida al Jefe del Estado ha sido verdaderamente apoteósica.

Seguidamente S. E. salió en dirección a Amposta.

BREVE PARADA EN AMPOSTA

Amposta. — A las once y cuarto de la mañana el Caudillo llegó a esta localidad, donde fué recibido por todas las autoridades y el vecindario, en pleno que le vitoreó y aclamó con frenesí.

En el puente colgante se detuvo el Caudillo unos momentos y pronunció esta frase: «Amposta merece por su noble y leal comportamiento el camino de la prosperidad que tiene.»

Continuó la comitiva y el Caudillo se detuvo unos momentos en la ciudad para firmar en su libro de honor. Por todas partes el Generalísimo era seguido por el griterío incesante del pueblo que no cesaba de vitorearle y aclamarle, y así continuó hasta que el coche emprendió el camino de Flix. — Cifra.

VISITA A LA CENTRAL DE FLIX

Flix 31. — Sobre la una de la tarde ha rendido viaje en Flix S. E. el Jefe del Estado y su séquito, siendo objeto el Caudillo de un impresionante recibimiento en masa, colocada a lo largo del itinerario. Aplausos, vítores y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! han puesto de relieve el entusiasmo de la gran muchedumbre ante la presencia del salvador de España.

El coche del Caudillo siguió hasta el campamento de la Ventonilla donde aguardaban al Jefe del Estado el Ministro de Obras Públicas, alto personal del Ministerio y todas las autoridades provinciales.

El Caudillo se dirigió, seguido de su séquito y las personalidades, a una altura cercana desde la que se domina todo el emplazamiento hidroeléctrico, siendo ampliamente informado S. E. de los detalles de las instalaciones.

La comitiva se dirigió a la presa donde el Caudillo embarcó en una barcaza que por el túnel de embarcación llevó a S. E. al muelle de la Central. En este lugar se procedió por el Obispo de Tortosa a la bendición de las instalaciones que visitó detenidamente el Generalísimo.

A continuación el Caudillo y sus acompañantes se dirigieron a la población. S. E. recorrió el centro de ésta, siendo aclamado ininterrumpidamente a su paso por las calles. Finalmente la comitiva se dirigió a las pistas de tenis donde se ofreció al Caudillo un almuerzo. Terminada la comida, S. E. y séquito emprendieron viaje. — Cifra.

ENTUSIASMO EN BARCELONA

Barcelona 31. — S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha sido objeto, en su tercera visita oficial a Barcelona, de un apoteósico e impresionante recibimiento, que le ha tributado todo el pueblo en masa congregado a lo largo de la zona portuaria de la Puerta de la Paz y bucalles adyacentes.

Desde las cinco de la tarde, la animación por las vías que llevan al puerto ha ido en aumento, hasta alcanzar su mayor importancia a partir de las siete en que todos los comercios, fábricas y talleres han cerrado sus puertas, atendiendo al ruego de los productores barceloneses de poder estar presentes en el momento de la llegada del Jefe del Estado.

Toda la ciudad luce galas patrióticas con motivo tan singular. Los balcones ostentan colgaduras en las que predominan los colores nacionales y en todos los edificios oficiales ondea el pabellón nacional.

A las ocho y diez de la noche llegó a la puerta de la Paz el Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González. A las ocho y media lo hizo la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, la señorita Carmen Franco Polo.

Más de 35.000 productores han llegado (Continúa en cuarta pág.)

El «Washington News» comenta favorablemente las declaraciones de Fernández Cuesta

WASHINGTON. — Con toda lógica hubiera podido esperarse que, pasada la «cuestión española» en la O. N. U., la preocupación extranjera por España cediese en la preponderancia que ha venido ocupando desde hace un año. Pero se ve que España es una nación con demasiada vitalidad propia y situada sobre el mundo en posiciones demasiado decisivas para que, a gusto o disgusto de los demás, se la pueda relegar a planos secundarios y se deje de discutir un sólo día lo que hacemos o dejamos de hacer. Desde luego, podemos afirmar que los extraños se preocupan más de nosotros que nosotros de ellos, y está palmariamente demostrado que si para su vida España necesita en mayor o menor grado de Occidente, el Occidente, a su vez, no puede vivir ni prescindir de España. En última instancia, España ha demostrado, por ejemplo, que puede subsistir tranquilamente sin Rusia y hasta contra Rusia, sin sus satélites y, como demostramos en la última guerra, sin Europa entera. Pues España es vital para los destinos de Europa, y Stalin daría un ojo de la cara y las más preciosas piedras de su corona imperial por tener a nuestra Patria, no ya bajo su dominio, sino simplemente a su lado.

De ahí que por unos y por otros, España y los españoles llevamos la antorcha de la pasión en las preocupaciones internacionales, amén de prodigarnos la argumentación adversa y propicia más cuantiosa que la Historia haya jamás registrado con relación a cualquier pueblo. Entre lo que esta jornada ha producido aquí en torno a España destacan, en primer término, los comentarios del «News Week», el más importante semanario americano de política nacional e internacional, al discurso del Caudillo, a cuyo enviado especial concedió también Franco una entrevista hace unos meses y, en segundo, unas declaraciones del Ministro de Justicia, Raimundo Fernández Cuesta, al enviado de la famosa Agencia Scripps-Howard, William Newton, que viene realizando una serie de reportajes españoles, publicándose simultáneamente en el «Washington News» y una cadena de periódicos de los Estados Unidos.

Con una fotografía de Franco, en uniforme de gala, saludando desde el balcón de la Plaza de Oriente a la multitud, el «News Week» recoge lo esencial del discurso de Franco a las Cortes, en materia de política exterior, y dice: «El Generalísimo Francisco Franco dió su réplica a la serena pasada, a la negativa de la Asamblea General de la O. N. U. del 16 de mayo, de revocar el acuerdo sobre plenas relaciones diplomáticas con su régimen. En un discurso de noventa minutos, en la apertura del Parlamento, en Madrid acusó a las democracias occidentales de una política de malas influencias y de haber entregado la mayor parte de Europa a Rusia. Declaró que Winston Churchill, como primer ministro británico, había prometido ayudar a España a transformarse en una fuerte potencia mediterránea. En lugar de todo ello, España ha sufrido injurias, maniobras y una sistemática agresión. «En esta hora crítica Europa nos necesita — dijo Franco —, pero la Europa occidental está tan vieja y dividida que las realidades nos llevan a orientarnos hacia los Estados Unidos.» En cuanto a la posibilidad de ayuda americana, dijo Esperar regalos es inmoral e indigno de los españoles. No deseábamos la ayuda exterior pero si esa ayuda está sujeta a mezquindades la rechazaremos.» Las Cortes se irguieron para aclamar su aprobación.»

Los Angeles 31. — El «Cerebro Electrónico», que traduce idiomas, estará terminado en este año. Su construcción comenzó en enero en la Universidad de Los Angeles.

El texto que se desea traducir irá escrito en una cinta y la máquina traducirá palabra por palabra, necesitando la interpretación del hombre. — Efe.

Un banquero norteamericano en Madrid

Esteban Blasco, el especialista en entrevistas con personalidades extranjeras, ha mantenido un interesante diálogo con el banquero norteamericano mister Albert M. Travers, quien acaba de llegar a Madrid. Mister Travers ya estuvo en España entre los años 1920 y 1926 como diplomático adscrito a la Embajada de su país en Madrid, cuando eran embajadores Willard Wood y Moore. Desde aquí marchó entonces a Washington, donde le encargaron la organización de la asistencia de España en la Exposición Internacional de Filadelfia. En 1927 ingresó en la National City Bank de Nueva York y ahora trabaja para otra firma.

«¿Para cual?»
«No te digo... Añada únicamente que vengo a España "a echar un vistazo"»
«¿Vistazo financiero?»
«Comprendo lo que usted busca en mí: noticias. También yo he sido periodista y sé cuánto desilusión produce caer en el vacío informativo.»
«¿Qué estudian los Bancos de los Estados Unidos en España?»
«Establecer acuerdos particulares de firma a firma, tanto como de industria a industria. Todos estamos dispuestos a firmar esos acuerdos. En especial, los Bancos norteamericanos desean conceder créditos a la industria española.»
«¿Es una información personal?»
«Es la traducción de un ambiente, de unos planes, de unos propósitos.»
«¿Y se basa tal actitud...?»
«Garantías. En que España siempre ha pagado. Subráyelo, por favor.»
«Subrayado, Mister Travers.»
«Además, una vez admitida España en la O. N. U., creo que los beneficios del Plan Marshall llegarán aquí, a España, de la misma forma y en idéntica cuantía que a otros países.»
«Pero, mister Travers, ¿cree usted que España será admitida en la O. N. U.?»
«Tengamos un poco de paciencia. Lo primero, ahora, es preparar al público norteamericano. Ya sabe usted que miembros importantes, del Congreso y del Senado se han pronunciado ya a favor nuestro.»

LA GRAN CRUZ DEL MERITO AERONAUTICO AL PRESIDENTE DEL CABILDO INSULAR DE TENERIFE



Madrid. — El Ministro del Aire, General Gallarza, impuso en su despacho oficial la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico al Presidente del Cabildo Insular de Tenerife, don Antonio Latorre y Hardisson. (Foto Cifra Gráfica).

GRANDES BATALLAS EN CHINA

Las columnas rojas avanzan en varias direcciones

Canton 31. — Se están librando grandes combates en la provincia de Hunan, en el norte de China, según comunica la Agencia Central de Noticias.

Tres ejércitos comunistas marchan, partiendo de distintos puntos, hacia Changsai y otra columna roja se dirige hacia el sur por el ferrocarril Hankow a Canton. Otras dos grandes formaciones comunistas avanzan hacia el suroeste. — (Efe)

Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR

EL GUARDIA, LAS FLORES Y EL JARDIN.—«Casi se me caían las lágrimas de emoción y de gratitud, cuando leía las anécdotas a la Plaza de San Miguel, Plaza malograda que pudo ser ejemplar en trazado y en tónica marcadamente infantil, Estanques, columpios, arena, plantas, todo cuanto podían desearse sus pequeños huéspedes. Todo se vino abajo rápidamente, imperdonablemente, y la plaza volvió a ser el páramo, el desierto. Resecos los estanques, rotos los columpios, arrancadas las plantas... un asco, amigo un asco. Pues bien; quiero contarle un hecho que presencié el otro día y que terminó de llevarme de tristeza. A pocos metros del guardia — pasiva, estática, encarnación del guardia-jardines isleño, hecho al sesteo constante — un niño arrancó una flor. El hizo la vista gorda. Volvió el chiquillo a la carga, y ya en vez de una flor fue una docena de flores las arrancadas. Entonces el guardia, tímidamente, llamó la atención al pequeño y a la madre del pequeño que imposible, e incluso sonriente, presenciaba la escena. Hubo su mijita de filípica municipal, y sus reflexiones a la madre, con la reptición del tópico aquel de que el pueblo que respeta y hace respetar las plantas, da una muestra de su cultura. Hubo sus amenazas, y hasta es posible que sus palabras subidas de tono. Entonces, fueron surgiendo madres que permanecían ocultas entre los restos de vegetación del jardín, las cuales se solidarizaron con la madre del niño destructor. Escasa resistencia del guardia, y, al fin, retirada de éste. Yo, desde la paz soledad de mi balcón que se asoma a la plaza, presenciaba la escena. No pude resistir la tentación y bajé en seguida a interrogar al que se batía en vergonzosa retirada. «¿Es posible, le dije, que le tema usted a media docena de mujeres?» «¿Es posible que ante ella no se atreva usted a mantener su razón y su autoridad?» El guardia, humillado, compungido y con fuertes cantidades de arboles en sus mejillas, respondió: «No temo a mujeres ni a hombres, créame. A lo que temo, es a perder mi empleo que, mal que bien, me da para comer...» Me volví al balcón, y me lancé a profundas reflexiones...»

F. J. J.

CRONICA DE SOCIEDAD

Boda
Ayer en la Iglesia Parroquial de Sant Jordi celebróse en el Altar Mayor la boda de la señorita Isabel Orell Ferrer con el joven don Juan Garau Mas.

Actuaron de padrinos por parte de la novia don Antonio Orell, propietario y doña Francisca Ferrer. Por el novio don Miguel Garau, propietario y doña Margarita Masá. Firmaron el acta como testigos don Gabriel Mut Más y don Miguel Coll Ferrer. La novia vestía valioso traje blanco que urealizaba su natural belleza.

Terminada la ceremonia la gentil pareja obsequió a los numerosos invitados con un delicioso lunch.

El novel matrimonio salió en viaje de novios a visitar los principales puntos de la isla.

Bautizo
En la Catedral Basílica recibió las aguas bautismales de manos del Rdo. don Bernardo Juliá, la hija de los esposos don Miguel Vidal Barceló y doña Francisca Massanet Vidal imponiéndosele el nombre de María Antonia. Apadrinaron a la neófita la

señora doña María Sastre de Juliá y el industrial don José Massanet Lladrés.

Petición de mano
Por D. Pedro Coll Roselló y D.ª Magdalena Terrasa Valcaneiras y para su hijo Antonio, Conde de La Filadora de Busquets y Soler, ha sido pedida a D.ª Inés Costa, Vda. de Colomar y D. Guillermo Batle Mairata, la mano de su hija y hermana política, respectivamente, María.

La boda D.M. se celebrará en breve.

Primera Comunión
Ayer en el altar mayor de la Iglesia de la Merced celebró su Primera Comunión el niño Juan Antonio González Hontoria y Martine.

Fue el celebrante el Rdo. Padre Fray José María Fabián, Secretario Provincial de la Merced, el cual pronunció una sentida plática.

Durante la ceremonia religiosa, solemnísima, fueron interpretadas al órgano y cantadas diversas composiciones sacras. La Iglesia presentaba un aspecto bellissimo.

Después, los invitados fueron obsequiados en un céntrico local.

Al comulgante y a sus padres, doña María Victoria y nuestro estimado camarada Julio Antonio, Redactor de este periódico, enviamos nuestra más cordial felicitación.

En el altar mayor de la Iglesia Basílica de San Francisco recibió por primera vez el pan de los Angeles, de manos del Rdo. Padre don Juan Ramón la niña María Victoria Estela Ripoll, hija de nuestros buenos amigos don Jaime Estela y doña Josefa Ripoll.

A la ceremonia asistieron numerosos familiares y amigos que luego fueron delicadamente obsequiados.

A las muchas felicitaciones que recibió el nuevo comulgante y sus padres el pasado domingo, unimos la nuestra más sincera.

Operado
Ha abandonado la clínica después de la delicada operación quirúrgica a que fue sometido, el funcionario de «El Espejo Mallorquín», don Antonio Salvá Ferrer, a quien deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Viajeros
Para asistir a la boda de Su Alteza Imperial el Jalfia con la Princesa Zohora, ha salido para Tetuán esta mañana en avión el General don Mariano Lamba y Massa.

Salió en avión para Madrid, nuestro buen amigo el Vicepresidente de la R. S. Hipica de Mallorca, don Miguel Vidal Fluxá.

Hoy tiene proyectado viaje a Madrid, en avión, el Ingeniero Jefe de Obras Públicas, don Miguel Forteza Piña.

Procedente de Barcelona, llegaron en el avión correo don Carlos Sureda; don Miguel Dot Baucells; don Tomás Ferrer y don Ramón Bertrán.

EL «ORFEÓ CATALA» EN LA IGLESIA DE LOS PP. CAPUCHINOS

Ayer, por la mañana, el «Orfeó Catala» visitó la Iglesia de los PP. Capuchinos para honrar la imagen de Ntra. Sra. de Montserrat que se venera en aquel templo.

Los visitantes fueron recibidos por toda la Comunidad, pronunciando desde el púlpito palabras de cordial bienvenida el Rdo. Padre Rodrigo de Manresa, Guardián del Convento.

A continuación, el «Orfeó», dirigido por Luis M.ª Millet, interpretó «Pregaria a la Verge del Reme», con unction admirable.

Seguidamente, tuvo lugar la visita a Ntra. Sra., dirigida por el Rdo. P. Felipe Neri de Palma y, por último, el «Orfeó» cantó con sentida emoción, «Salve María», de Luis Millet.

El acto estuvo revestido de impresionante religiosidad y resultó de una emoción extraordinaria, para el crecidísimo número de fieles que llenaron a rebosar la iglesia y el atrio.

Conferencias

EISEO FEJOO, EN LA ESCUELA HOGAR DE LA S. F.

Mañana jueves día 2 a las 7 y media de la tarde tendrá lugar en la Escuela de Hogar de esta Sección Femenina sita en la calle de San Felio, 12, la acostumbrada charla quincenal. Dicha conferencia correrá a cargo del camarada Eliseo Fejoo, Redactor de BALEARES que disertará sobre el tema «La leyenda negra».

Gran Licor CALISAY

Gobierno Civil

DESPACHO Y VISITAS
Después del despacho oficial el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento Excmo. señor Pardo Suárez en la mañana de ayer recibió entre otras las siguientes visitas:

Comisión del Orfeó Catalá; Ilmo. señor Alcalde de Palma don Juan Coll Fuster; Presidente de la Excmo. Diputación Provincial don Pedro Salas; Subdirector de la Escuela de Trabajo señor Palmer.

II CONCURSO DE GANADO VACUNO LECHERO

Se están ultimando los preparativos para celebrar la Exposición de este Concurso provincial, y se tiene la confianza de que la mejor selección de nuestra ganadería bovina concurrirá a la misma y pueda ser apreciada por nuestros ganaderos y aficionados en general.

La Exposición que se celebrará el día 4 de Junio, tendrá lugar en el tramo de la Avenida del General Primo de Rivera, lindante con la Escuela Graduada.

El ganado concursante llegará a Palma en la tarde del viernes día 3 para ser clasificado y calificado por los Jurados correspondientes. Quedará expuesto en la mañana del sábado desde las 9, en que se abrirá la Exposición hasta las doce y media, hora en que se realizará el reparto de Premios por el Consejo de Honor, y seguidamente será retirado para ser expuesto de nuevo desde las cinco hasta las ocho en que tendrá lugar la clausura de la Exposición a fin de que el ganado de los pueblos pueda alcanzar los trenes que salen de Palma alrededor de las nueve de la noche, y el del término de Palma a sus respectivas vaquerías.

Para el descanso de la noche del viernes, y del sábado desde las doce y media las 5 la Comisión Organizadora tiene a disposición de los ganaderos, en las proximidades del recinto un local adecuado el cual ha sido habilitado exprofesamente para ello a fin de evitar posibles contagios en cuadras y hostales.

TURISTAS. Comprando las ensaimadas y sobreañada en **MERENDAS RAMON** conoceréis lo típico de MALLORCA.

LA CATALANA

COMPANIA DE SEGUROS incendio vida accidentes responsabilidad civil Comisionado en Baleares

Antonio Nicolau de Montaner Piedad 18, pral Palma T 1485

El «Pizarro» regresa de su viaje a Italia

Llegó a nuestro puerto, procedente de Civitavecchia, el cañonero de la marina de guerra «Pizarro» a donde estuvo para devolver las reliquias de San José de Calasanz, después de su recorrido triunfal por España.

El «Pizarro» realizó el viaje a Italia, al mando de su Comandante, nuestro distinguido amigo don Federico Pintó.

Como ya publicamos en su día, los Jefes y Oficiales del mencionado buque, fueron recibidos en audiencia especial por S. S. Pio XII.

Nuevamente el «Pizarro» quedará de apostadero en la Base Naval de Baleares.

AYUNTAMIENTO

VISITA
Ayer recibió el Ilmo. Sr. Alcalde don Juan Coll Fuster, la visita del Presidente del «Orfeó Catalá» señor Renard, Director señor Millet y diversos miembros de la Junta Directiva del mismo además de los Maestros Directores, acompañados de don José Espina Olivella, Director del Crédito Balear.

Departieron largo rato los visitantes con el señor Alcalde y después recorrieron las dependencias consistoriales.

MEJORAS EN EL ALUMBRADO PUBLICO

Desde hace unas semanas la brigada electricista municipal, ha venido corrigiendo la situación de las luces del alumbrado público, emplazándolas en los sitios apropiados para que haya más intensidad de luz. Al mismo tiempo se han colocado nuevas luces en diferentes calles del centro y suburbios de la capital, tales como en Son Feal, Coliseo, Porto Pi, Santa Catalina y Son Armadams.

DELEGACION DE HACIENDA

Negociado de Clases Pasivas
Esta Delegación autorizada por el Excmo. señor Director General del Tesoro, Madrid, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta Provincia, en los siguientes días:

Día 1.º de junio. — Montepío Civil, Jubilado y Carteros.

Día 2 de junio. — Montepío Militar y Retirados (Letras A a L) y Cruces.

Día 3 de junio. — Retirados (Letras M a Z) y Cruces.

Día 4 de junio. — Retirados Extraordinarios y Cruces; y Nóminas sin distinción.

Palma de Mallorca, 30 de mayo de 1949. — El Delegado de Hacienda

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

SERVICIOS DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS

De interés para los medidistas y reparadores de calzado

A partir del día 1.º de Junio próximo se llevará a cabo un reparto de suela y empeine a los medidistas y reparadores de calzado, de la Provincia. La entrega del cupo se efectuará mediante la presentación de la Tarjeta de Comprador al Almacenista de Curtidos que haya sellado anteriormente la respectiva tarjeta.

Palma de Mallorca, 31 de Mayo de 1949. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

Enseñanza

INSTITUTO NACIONAL «RAMON LLULL»

Cursillo de verano

El próximo día 10 de Junio darán comienzo las clases para los alumnos que por no haber obtenido la suficiencia deban examinarse en la convocatoria de Septiembre.

Los que hayan de asistir al mismo cursillo deberán inscribirse en la Secretaría del Centro a partir del día 1, de 11 a 12 de la mañana.

Palma de Mallorca, 30 de Mayo de 1949. — El Secretario, Carlos José Giné.

Terraza del Trébol

Le brinda el Jueves noche unas horas agradables y alegres con su decoración inigualable y el ritmo melódico de sus inconfundibles Orquestas

Trocantes y Bolero

con Gelabert e Ina Sassi

♦♦♦ JUEVES NOCHE ♦♦♦

inauguración temporada verano

Dietario

JUNIO 1 MIERCOLES

SANTORAL
San Fortunato, presbítero. Nació en Espoleto habiendo sobresalido notablemente en las letras sagradas, mereciendo ser ordenado sacerdote. La austeridad de su vida y sus virtudes fueron tales que mereció ser visitado de los ángeles y que se le apareciera varias veces Nuestro Señor Jesucristo.

Su caridad para con los pobres no conocía término, privándose no pocas veces hasta de lo más necesario para socorrerlos.

El Sol sale a las 4'24.
Se pone a las 19'11.
La Luna sale a las 8'17.
Se pone a las 23'5.

EL TIEMPO

Previsión para el Mediterráneo occidental
Tendencia tormentosa. Formación de importantes grupos de cúmulos alternando con claros. Chubascos aislados. Vientos moderados de dirección variable. Mar, macrejada.

EFEMERIDES
1 de Junio de 1784.—Con toda solemnidad ha hecho su entrada en esta capital el nuevo Capitán General, Conde de Cifuentes que se hospedó en Casa del Marqués de Sollerich.

SERVICIO DE AVIONES
Horario para mañana
Llegadas: De Barcelona aparatos de «Iberia» a las 10'40, 17'20 y 20. De Madrid otro aparato de «Iberia» a las 13'15.
Salidas: Para Barcelona aparatos de «Iberia» a las 8'30, 11'10 y 17'50. Para Madrid otro aparato de «Iberia» a las 14'10.
(Nota: Estas horas se entienden que son, las de llegada y salida del Aeropuerto de Son Bonet.)

Movimiento en el puerto.

De Barcelona es esperada esta mañana la motonave «Ciudad de Palma», la cual saldrá de nuevo para dicho puerto a las 21 horas.

De Valencia es esperado por la tarde, el buque correo «Rey Jaime I», después de haber hecho escala en Ibiza.

También llegará esta mañana, procedente de Ciudadela el buque correo del mismo nombre.

CUPON DEL CIEGO
Número premiado: 616.

MERCADOS
En Sineu.

FARMACIA
ABIERIA POR LA NOCHE
Artiques, Rubi, 11.

COTIZACIONES
(Facilitadas por la BANCA MARCH, S. A.)
Día 31 de Mayo de 1749
BOLSA DE BARCELONA
Fondos Públicos
Interior 4% 1944, 86'50.
— Amortizable 4% Octubre 1945, 100'50. — Id. 4% Noviembre 1945, 99'85. — Id. 3'50% 1946, 90'75. — Id. 3% 1928, 87. — Banco Hipotecario de España 4'50% Serie A., 89. — Cédulas Crédito Local 4% Lotes, 99'50.
Acciones
Compañía Transmediterránea, 152. — Banco Exterior de España, 180. — Sociedad Anónima Cros, 455. — Española de Petróleos, 316. — Compañía Telefónica, Ordinarias, 144.
BOLSA DE MADRID
Fondos Públicos
Deuda Interior 4%, 86'50. — Id. Exterior 4%, 107. — Id. Amortizable 4% Octubre, 100'25. — Id. 4% Noviembre, 99'60. — Id. 3 y 1/2% 1946, 90'50. — Id. 3% 1928, 87'50. — Cédulas Banco Hipotecario de España 4 y 1/2%, A., 89.
Acciones
Banco de España, 370. — Banco Hipotecario de España, 289. — Banco Hispano Americano, 308. — Banco Español de Crédito, 363. — C.A.M.P.S.A., 131'50.

Gracia a raudales... emoción... ternura... en una película llena de simpatía...

DOS MILLONARIOS

Quisieron jugar con el amor... pero pronto descubrieron que estaban jugando con fuego

Estreno mañana

Protectora SALA Astoria Metropol



Dos actitudes diametralmente OPUESTAS

El espionaje está en todo su apogeo

(Viene de la sexta pág.)

torado de Gran Bretaña, mas hay que reconocer que había sido siempre un vasallo fiel; había luchado en el bando inglés durante la guerra de 1914, junto al célebre coronel Lawrence. En un mes Inglaterra renunció a su protectorado y nombró al emir Abdullah Rey de Transjordania. Puede decirse que ha sido ella quien le ha coronado en su capital, Amman, especie de pueblo de piedra en el que se venden medias de nylon y lápices de los labios americanos.

Abdullah sueña con crear una Siria grande, en la que estuvieran comprendidas Transjordania, Irak, Siria, el Líbano y la Palestina árabe. Los árabes de Palestina parecen reacios a esta idea: el Líbano y Siria que son Repúblicas, son hostiles a estos proyectos, mas el Irak está de acuerdo con Abdullah y ya se ha firmado un tratado entre los dos.

«EL HOMBRE DE LA MANDIBULA»

Glubb (le Balafre), a quien los árabes llaman Abu Humuk (el hombre de la mandíbula), debe su nombre a una herida que le infringieron en Champagne durante la guerra 1914-1918. Es el mayor John Bagot Glubb, tiene actualmente 49 años y ha creado en el desierto la Legión Árabe de Transjordania.

Bertram el Solitario es, quizá el que desempeña el papel más difícil entre los principales agentes del I. S. Actúa en el Yemen, del cual es soberano, Iman Yahya, ha sido siempre enemigo encarnizado de Gran Bretaña. Yahya vive en su intomable capital Saja, en la que diecinueve siglos antes de que se creara Nueva York había ya inmuebles de veinte pisos. El Iman no tiene petróleo para vender. No posee mas que excelente moka, que exporta casi por completo, ya que los yemenitas prefieren masticar esté, mas el Yemen es la puerta de salida del Mar Rojo. Es una posición estratégica de primer orden y ésta es la razón por la que los Estados Unidos han establecido en ella una Misión especial, que dirige el coronel William Eddy y que está integrada por un médico, por sus cuatro mujeres y sus trece hijos.

EL MATRIMONIO INGRAM

El matrimonio Ingram tiene como Cuartel General Djedidah, puerto del Mar Rojo en el que desembarcan los peregrinos que van a la Meca.

En Seoud ofrece a veces a los europeos recepciones fastuosas. En la alta terraza de su palacio que domina el mar, o en el inmerso Salón del Trono, da fiestas que hacen palidecer los cuentos de las «Mil y una noches» y no contesta a las preguntas mas que por mediación de un intérprete que durante la conversación está arrodillado en el suelo.

Y a John el Renegado, ¿donde podemos encontrarle? Un poco por todas partes, a veces en la Arabia Saudita, a veces en Transjordania o en Irak, a veces en

Sennaa, en Palestina en el Líbano o en Siria.

Lo sespíritus superficiales pueden suponer que desde Riyadh, Sir John Philby lucha en realidad contra Glubb que está en Amman en Transjordania, y sir embargo nada más erróneo. Todos los hilos de la trama se centraliza en el «Colonial Office», en el fondo de Downing Street, en Londres.

Desde allí se dirige la guerra que opone el «Intelligence Service» a la M. W. D., cuyo centro es Moscú.

Mas la M. W. D. maneja un arma propia, la misma que utilizó en Francia, en Grecia o en los Estados Unidos; por todas partes donde hay pobres fomenta el comunismo.

AUTOCAR G.M.C.

33 plazas, como nuevo vendido. Para verlo y tratar Garage Gomila, Via Roma.

Ayuntamiento de Palma

LEGADO RICARDO ROCA

El Sr. D. Ricardo Roca Amorós, de grata memoria, consignó en su último y válido testamento la siguiente cláusula: «El crédito anual de doce acciones del Banco de España, será destinado a dos Premios a la Virtud, en favor de un hombre y una mujer que más se hayan distinguido en obras y conducta, merecedoras de tal Premio. Este Premio se llamará Eduardo Roca y se satisfará cada año.»

En virtud de lo que antecede se suplica a cuantos puedan facilitar antecedentes de personas que reúnan condiciones que les haga acreedoras a tal Premio, y muy especialmente a los Reverendos señores Curas Párrocos o encargados de las distintas Parroquias de este término municipal, se persone en la Secretaría de este Ayuntamiento, Negociado de Fomento, Sanidad, Higiene y Beneficencia, los días y horas hábiles de oficinas, a contar del de hoy, y durante el período de tiempo que terminará el día quince de junio próximo.

El Premio a repartir es el correspondiente a los años 1946 y 1947. Palma de Mallorca a 31 de mayo de 1946.—El Alcalde, JUAN COLL.

Desee trasladar su mobiliario a la Península y a su provincia. Consulte precios sin compromiso

CASA ROJALS

SIETE ESQUINAS 5. Tel. 2227. Casa Central CAMPO SAGRADO, 21. TELEFONO 35804-BARCELONA



EL MEJOR CARTEL DE TOROS

El cartel de la corrida de toros de inauguración no puede ser más excelente. Analizados los factores que lo componen, se distingue con mayor claridad el interés de cada uno de ellos. Primeramente está la presentación en nuestro coso de la «Diosa Rubia», el auténtico fenómeno del torero, según frase de Juan Belmonte, la sin par Conchita Cintrón. Nadie puede negar ni discutir la atracción que supone para cualquier empresa la contratación de tan maravillosa artista. Conchita, lo mismo que Manolete, que Carlos Arzuza, que cualquier figura del toreo, cobra honorarios fabulosos, y ello es justo, supuesto llena los cosos donde actúa, y máxime si se tiene en cuenta que jamás abandona el ruedo sin haber justificado sobradamente la curiosidad despertada.

En segundo lugar —en segundo lugar decimos, pidiendo antes permiso a los taurinos ecóclumes, que bien merece un primer lugar— está Antonio Caro, auténtico valor de máxima categoría, espada que por su maestría y purísimo arte está colocado en el tercer puesto de la torería actual, y que, como Conchita, es nuevo en esta plaza.



A continuación citaremos a nuestro torero, al torero de Mallorca, al diestro que honró a todos los isleños representando dignísimamente en el orbe taurino el nombre de nuestra patria: Jaime Pericás, artista seguro y maestro entre los maestros, poseedor de un estilo perfecto y distinguido, no en balde cantado por sus propios compañeros, las máximas figuras del toreo, que al hablar de él siempre han dicho: «ese es uno de los mejores toreros del mundo».

Luego citamos a Gabriel Pericás y también queremos advertir que si nuestro comentario lo coloca en último término no es porque su caso sea menos interesante. Precisamente su actuación resulta sin duda la de mayor responsabilidad. Se trata nada menos que de su alternativa, paso decisivo para el ser o no ser, el examen de méritos y cualidades artísticas, para entrar a ocupar en el toreo el puesto que haya merecido. Sabemos muy bien, que Gabriel no llega a la alternativa como si esta fuera un final o una meta, Gabriel personalmente nos ha dicho que si dá este paso tan serio y decisivo, es porque cree poseer cualidades suficientes para ser «alguien» en el escalafón de los toreros, y que no ignora que para conseguirlo primeramente lo que tiene que hacer es «arrimarse», y eso es lo que piensa efectuar, arrimarse como un loco, pero de matador de toros, para que el fruto de su esfuerzo sea más beneficioso y más rápido. No otra es la razón por la cual esta temporada no ha querido torear como novillero.

Los toros de don Félix Gómez son el complemento conveniente a este cartel que se nos anuncia. Cualquier aficionado sabe y co-

noce la bondad y pureza de casta de tan prestigiosa ganadería. Ea cuanto a trapío, quien no los haya visto puede ir a examinarlos en los corrales de la Plaza. A ver si hay alguien que recuerde una corrida mejor presentada en Palma desde muchos años a esta parte.

El cartel de la corrida de inauguración, repetimos, no puede ser más interesante. Quien le saque peros, que no se titule aficionado. Por mallorquines y por taurinos todos debemos corresponder al esfuerzo de la empresa N. B. F.

TEATRO PRINCIPAL

SABADO 4 DE JUNIO

A las 6'30 tarde y 10'30 noche

El acontecimiento teatral de la temporada

PEPE BLANCO Y GARMEN MORELL

con su nuevo espectáculo de QUINTERO, LEON Y QUIROGA

Una canción y un clavel

Fantasia lírica en dos actos, 12 cuadros y 4 entrecuadros

IMPORTANTE

ESTE ESPECTACULO NO ACTUARÁ EN NINGUN OTRO LOCAL DE MALLORCA

A PARTIR DEL JUEVES SE DESPACHARAN LOCALIDADES PARA LAS FUNCIONES DEL SABADO Y DOMINGO

Ni tan siquiera el ambiente señorial y sedante del palacio de mármol rosa en que se reúne la Conferencia de «los cuatro» ha sido eficaz para suavizar la rigidez de las posturas adoptadas por los antagonistas. La reunión, empezada bajo los mejores augurios —se creía que significaría algo la sustitución del duro Molotov por el diplomático Vichinsky— empieza a derivar hacia cauces demasiado conocidos; el choque constante de dos voluntades decididas a no ceder ante su contrador.

Las cosas están planteadas así: Postura soviética. — Volvamos a la colaboración cuatripartita establecida en la Conferencia de Potsdam a raíz de la victoria común. Olvidemos nuestros malentendidos posteriores. Pongamos de nuevo en vigor el Consejo de Control y la «Komandantura» tal como funcionaron hasta la primavera de 1948. Después deberemos constituir un Consejo gubernamental central alemán fundándolo sobre los organismos económicos existentes en las cuatro zonas. Este Consejo será investido de ciertas responsabilidades, no sólo de índole económica y administrativa, sino incluso también de carácter gubernamental, bien entendido que el Poder supremo continuará en manos del Consejo de Control Cuatripartito.

Tesis occidental. — El sistema cuatripartito cuyo fundamento se acordó en Potsdam ha fracasado, ya que el principio de la unanimidad paraliza la acción del Consejo de Control. Dado que lo acordado en Potsdam no fué un Tratado y la organización allí prevista era provisional, es absurdo pretender que tenemos obligación legal de volver a aquella etapa ya rebasada.

Por la necesidad de los hechos, hemos tenido que actuar prácticamente en las zonas occidentales. Con gran esfuerzo y gasto hemos dado a nuestras zonas una organización democrática fundamental y restaurado su economía. Tenemos estas realizaciones como base para un nuevo acuerdo para la reorganización de Alemania.

Como se vé, dos actitudes diametralmente opuestas. Cuando rusos dicen Potsdam, los occidentales dicen Bonn. ¿Se encastillarán cada uno en la suya o tendrán la suficiente ductilidad para encontrar una tercera solución intermedia? No tardaremos mucho en comprobarlo.

No hay duda de que Rusia quiere ganar tiempo y desea la solución de la disputa de Berlín que es potencialmente explosiva a fin de poder ganar tiempo para su programa de preparación, especialmente teniendo en cuenta la bomba atómica, y a fin de que los comunistas chinos consoliden sus recientes conquistas y ganancias.

PLAZA DE TOROS

5 de Junio a las 6:35 tarde

Gran Corrida de Toros

7 Toros de D. Félix Gómez procedentes de El Conde de la Corte

Conchita Cintrón

Jaime Pericás :: Antonio Caro

Gabriel Pericás que tomará la alternativa

Entradas desde 15 pesetas

Despacho de entradas en Bar Cristal, Bar Bocadillo, Café Roma, Café Suizo, Café Seis Puertas y en el TEATRO PRINCIPAL.

El Especialista DR. ANTONIO ALOMAR

VIAS URINARIAS

Reanuda su consulta diaria en su clinica a las horas acostumbradas

Anuncios Económicos

10 palabras, 3'50. Cada palabra más 0'30

FINCAS

ADMITIMOS ofertas solares, cuatro a cinco mil m2, para construcciones modestas. Dirigirse Apartado 46. (14)

VENDO o alquiler chalet en Son Armadams. Todo confort, garage. Informes: Plaza Andrea Doria, Can Baró. (16)

VENDO, centro, Palma, por 170.000 ptas., bajos y 4 pisos. Con alquileres antiguos, renta 710. ptas. mensuales. Informes: San Miguel, 106, 2.º. (22)

POR 24 MIL duros vendo planta baja y piso y otra planta pequeña; todo nuevo, madera savi; libre. Usá más del 5%. Calle Reyes Católicos, 86. (26)

VENDO finca de dos plantas bajas y dos pisos en la céntrica calle Ferrí, 3, precio razonable. Capitán Mestres, 13. (20)

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDO puertas, persianas y balcones usados y puertas nuevas de madera buena a precios rta 14. (20)

AUTOCAR G. M. C. 33 plazas como nuevo, vendido. Para verlo y tratar, Garage Gomila, Via Roma. (15)

VENDESE verdadera ocasión: Cuatro Radios, garantía máxima, piano Chassaigne Freres, otro Apollo Dresden alemán. Informes: Calle 31 Diciembre, 38, 1.º. (20)

NEVERA vendo sin estrenar. Calle Margarita Caimari, 2, bajos. (10)

VENDO coche de lujo en perfecto estado, de marca famosa. Solamente se tratará con los interesados, sin intermediarios. Para detalles escriba: Apartado 22, B. C. (24)

VENDO molino para tierras atarero y batidora barro en liquido. Razón: Teléfono 3181. (13)

VENDO cochecito niño casi nuevo. Conquistador, 10, 1.º. (10)

POR AUSENTARME vendo moto Soriano, perfecto estado. Razón: Garage Segura. (10)

VENDO estupenda moto sidecar, último modelo. Compró coche, o admito cambio. Tel. 4203. (De 9 a 11). (17)

VENDO o cambio por moto, motor 8 H.P. completo. Buñola, 23. (11)

LIQUIDO cuadros óleo enmarcados, 10 ptas. Triana, 81, Son Español. (10)

VENDO Willers, San Miguel, 45. (10)

COMPRAS

MOTO Soriano compraria. Telefonar 1843. M. Serra. (10)

COCHE Sedán o Rubia comercial, buen estado, pago hasta 40.000, de 8 a 12 H.P. Ofertas por escrito: San Alonso, 70, pral. Abstenerse intermediarios. (24)

ALQUILERES

ALQUILARIA, en Génova o alrededores, chalet para temporada verano. Vendo laud 28 palmos con motor y muy buen estado, con todo aparejo. Informes ambos en Gestoria Alfa. Pl. España, 4, Palma. (32)

ALQUILO casa junto mar, 4 kms. Palma. Espléndida situación. Buenas comunicaciones. Informes: Calle Beata Catalina, 35. (16)

TRASPASOS

TRASPASO Mercadería-Perfumería, por 60.000 pesetas. Informes en esta Administración. (10)

CEDERIA casa planta baja y vendo muebles semi nuevos. Razón esta Administración. (12)

TRAPASO Bodega Carbonería, tiene espléndida vivienda, gran corral. Informes: Calle Benito Pons, 29. (13)

SE TRASPASA patente de Confitería. Informes en esta Administración. (10)

HUESPEDES

PARTICULAR admitiria matrimonio, caballero, pensión completa. Heroes Manacor, 38, 2.º, 1.º. (11)

CASA particular ofrece habitación caballero dormir. Informes esta Administración. (10)

ALQUILO piso amueblado, con cuarto baño. Informes: Santa Cruz, 46. (10)

MAQUINARIA

MOTORES Diesel, gasolina gas pobre todas potencias. Bauzá. Teléfono 3312. (10)

VENDERIA 1 motor Ford T. gasolina 17 H.P. y gasógeno; 1 motor eléctrico 15 CV a 1440 r.p.m. Compraria 1 motor de gas pobre tipo eléctrico de 30-40 H.P. con grupo o sin. Razón: Eusebio Estacia, 146, Teléfono 3746. (42)

INTERESA compresor monofásico ocasión. Para informes, esta Administración. (10)

VARIOS

OK-GAS. Para encargos dirigirse a Carbones March-Cardell S. L. Teléfono 1512. (12)

SE OFRECE nodriza leche de tres meses. Informes: Gestoria Leonart, Sindicato, 198. (12)

TRABAJO

O. RECFESE chofer para casa particular, buenas referencias. Informes esta Administración. (10)

PERDIDAS

EXTRAVIADO Palma Santa Catalina piezas latón. Gratificaré: Rey Sancho, 20, 2.º, 2.º. (12)



Podremos censurar a numerosos jugadores por aquello de no haber cumplido con su deber en el terreno de juego. Lo que no debemos empero, es silenciar el elogio para alguno de ellos cuando se ha dejado la piel y los huesos en el campo.

¿Qué quién es este «fenómeno»? pues nada menos que Poncio, el corpulento defensor del «Isleño», que se dejó buena parte de la dentadura en Establiments.

¿Habrá el esperado Timoner I. Georgetti, Bover? Podemos garantizarles que la gente lo demanda con insistencia. Nosotros estamos seguros de que «hei heuria per llogar cadetes».

Pronto habrá lucha libre... no será en un sitio, que será en otro. No la organizarán los unos, que la organizarán los otros.

En suma, que como Vds. pueden ver «habrá lucha». Y aquella noticia de boxeo? —No creo que tenga lugar por ahora. Es mas, no conduciría a nada positivo. Vale más esperar y presentarla en el momento oportuno.

Hemos recibido una carta de Farré. Está curándose de su lesión en Caella. Por cierto que ya se las promete muy felices con el Mallorca en II División.

«Talleres de Aviación dicen las crónicas que volverá a ser campeón de España. Lo que pasa es que el señor Manzano está ya más que maduro debido a los golpes que le han dado ciertos amigos, no pagándole las conferencias telefónicas encomendadas.

Y es que claro, los amigos se aprovechan de que el «Educación y Descanso»...

MOSCARDON
SALA
AUGUSTA
HOY
EXITO SENSACIONAL

Susanna FOSTER
Eunha BEY
Alan CURTIS
AVENTURA
EN SAN FRANCISCO
DIRECCION: GEORGE WAGNER
DISTRIBUCION: CHAMARTIN
AVENTURAS! AMORI
EN LA CIUDAD MAS DESPRE-
OCUPADA DEL MUNDO

SALON IBIZA
Sábado 4 - 10'30 noche
GRAN VERBENA
organizada por los dependientes de comercio
Concurso vestidos de tarlatana
CON GRANDES PREMIOS
Amenizarán la fiesta
Bau y sus muchachos
Ritmo y Melodía
Mari-Namor y Marujita Munar

DEPORTES

El algaidense Trobat vencedor del «Circuito San Fernando»

En la mañana del domingo, tuvo lugar la prueba ciclista IV Circuito San Fernando, en la cual se disputaba el Trofeo donado por don Miguel Picornell.

En la carrera reservada para cuartas y principiantes, se dieron cita los más destacados corredores mallorquines de estas categorías.

Desde un principio se entabló una fuerte lucha entre Cosculluela Trobat y Ferrá, pero en la vuelta 11ª Cosculluela sufrió una avería en la máquina, precisamente cuando iba en cabeza, pues llevaba un punto de ventaja Trobat, pero debido al tiempo que perdió en reparar ya no pudo dar alcance a Trobat y Ferrá que lograron vencer destacados.

La clasificación quedó establecida de la siguiente forma:

- 1.º Andrés Trobat.
2.º Guillermo Ferrá.
3.º Pablo Cosculluela.
4.º Antonio Muñoz.
5.º Antonio Ripoll.
6.º Nicolás Ferrá.
7.º Bartolomé Contestí.
8.º Guillermo Ferriol.
9.º Antonio Bonet.
10.º Benito Radó.

En los 30 kilómetros de recorrido, se invirtieron el tiempo de una hora y dos minutos.

De no haberse producido la avería de Cosculluela estamos seguros que hubiéramos presenciado una gran lucha entre aquél y Trobat, pues ambos se encuentran en uno de sus mejores momentos, especialmente el corredor de Algaida.

Actuó de árbitro el colegiado don Joaquín Pomar.

TITOS
JUEVES día 2 Junio
INAUGURACION
de las espléndidas
TERRAZAS con la
presentación del MANIPULADOR
BRAYNSONY
DINAMISMO, COMICIDAD
Y ORIGINALIDAD
y la maravillosa estrella del
baile clásico español
Magola Mistral
CON
Los Trashumantes
Y
Francis Ramirez

Corcho aglomerado
para la construcción de cámaras y neveras, precios de fábrica. Sindicato, 101. Teléfono 2133. - M. FRAU.

En Grenoble correrá un equipo español de ocho corredores

Entre ellos Bernardo Capó y Gelabert

Participarán en el «Dauphine Libere» de Paris

Ocho de nuestras primeras figuras del ciclismo fueron seleccionadas para responder a la invitación hecha por el diario parisino «Dauphine Libere» para participar en el Gran Criterium Internacional que en seis etapas se disputará en Grenoble del 1 al 6 del próximo mes de junio.

Esta es la primera carrera por etapas en que nuestros corredores participarán este año, siendo su participación salvo las naturales contingencias la que marca la pauta para la Vuelta Ciclista a Francia aunque sin conocer el resultado del «Dauphine Libere» pueden ya verse claramente los «seis hombres» que irán al «tour» galo.



BERNARDO CAPO

Serra y Antonio Gelabert, a quienes acompañan los ciudadanos Joaquín Rubio y Carlos Blanco y el presidente del Comité Nacional de la U. V. E. don Alfredo Delgado.

El domingo pasaron la frontera, excepto Dalmacio Langarica, quien como saben nuestros lectores se encuentra en aquella nación.

Las etapas de que se compone dicho Criterium, en el que dicho sea de paso participarán corredores de todas las naciones serán:

- Primera etapa. — Día 1 de junio: Grenoble-Evian-Les Bains (220 kilómetros).
Segunda etapa. — Día 2 de junio: Evian-Anancy (275 kilómetros).



ANTONIO GELABERT

Tercera etapa. — Día 3 de junio: Anancy-Gap (211 kilómetros).

Cuarta etapa. — Día 4 de junio: Gap-Avignon (236 kilómetros).

Quinta etapa. — Día 5 de junio: Avignon-Vaj les Bains (166 kilómetros).

Riñas de gallos

Con la función celebrada en Alaró y que fue una nueva victoria para su Gallera, terminó el torneo entre Antonio de La Gruta, Palma y la villa citada. La clasificación final fué: Alaró. Alaró 29 Palma. Alaró 19 Toni de Sa Gruta Palma. Palma 2 Toni de Sa Gruta.

Riñidísimo ha sido el torneo, imponiéndose paulatinamente los gallos de Alaró que han sido los que han demostrado una mejor preparación haciéndose acreedores a nuestra enhorabuena, extensiva a don Lorenzo Guasp, verdadero artífice de la victoria por el entreno magnífico impuesto a los animales. Victoria que según los viejos aficionados no recuerdan otra tan rotunda para Alaró desde que se celebran riñas de gallos en la Isla. En segundo lugar se clasificó la gallera de Palma, y en último la de Toni de La Gruta, resultando incierto hasta las últimas peleas las clasificaciones para estos dos puestos. Hemos de elogiar la deportividad que han demostrado los participantes, acatando siempre los dos fallos del señor Presidente. — FAVAT.

MIGUEL GUAL al Campeonato del mundo fondo en carretera



Hablamos ayer mañana con el bravo corredor sanjuanense Miguel Gual que acaba de regresar de la península, gran vencedor de la Vuelta a los Puertos, y aprovechamos la oportunidad para entrevistarlo.

—¿Qué hay de esa velocidad de 44 kms. por hora? —Te diré. En dos ocasiones intenté la fuga, pero siempre me dieron caza y por cierto que vi caras conocidas.

—¿Y del Campeonato de España? —Pasé la noche anterior muy mal, salí a la carrera en malas condiciones. Tuve unos mareos y me dolía todo el cuerpo. Antes de hacer un mal papel preferí abandonar.

—¿Y del Veloz Sport? —Pues que sigo con el jersey igual que el primer día. Y que si la U.V.E. no opone reparos puede estar segura nuestra entidad decana del ciclismo que Miguel Gual pasará con orgullo por el extranjero este emblema del ciclismo mallorquín.

—¿Algo más Miguel? —Nada más. Ahora permaneceré una temporada en Mallorca descansando y preparándome.

Las regatas de Primavera

Con el mismo entusiasmo que en anteriores ocasiones tuvo lugar el pasado domingo el desarrollo de las regatas de «snipes» y cruceros.

En los primeros Castor y Céfito figuran a la cabeza de la clasificación, seguidos de cerca por Pollux y Halcón.

En las pruebas de «cruceros» se destacaron Chuti y Ventolera, que resultaron vencedores.

La clasificación oficial facilitada por el Club Náutico es la siguiente:

- Regatas serie snipes «Copa Primavera»
1.º Castor 4751 puntos.
2.º Céfito 3335 id.
3.º Pollux 3311.
4.º Halcón 3059.
5.º Mistral 2919.
6.º Huracán 2860.
7.º Xa-Te-Vin 2823.
8.º Jupi 2456.
9.º Loreto IX 2424.
10.º Bora 2345.
11.º Loreto VIII 2196.
12.º Cuquiño II 2070.
13.º Rigel 1760.
14.º Pohen 794.
Descalificados
Bellatrix.
Pirata.
Monzón.
Ulises II.
Alicón.

Clasificación General de los Cruceros
1.º Chuti.
2.º Ventolera.

TRABAJOS DE LA ESPOSICION ESCOLAR MARIANA

Los trabajos tamaño mayor, maquetas y láminas con marcos y cristal pueden recogerse en la Escuela Cecilio Metelo, acudiendo de 10 a 12 a la Directora doña Juana Amengual. Las láminas y trabajos restantes se hallan en depósito en el Secretariado Catequístico y se entregarán, en los días laborables de 12 a 1. Por la Comisión Escolar, Pco. Payeres, Pbro.

Viaje triunfal del Caudillo

(Viene de la primera pág.) gado también a Barcelona para recibir al Caudillo. Eran portadores de 76 pancartas.

A las 8'35 exactamente se divisó en el horizonte el humo de los primeros barcos de la flotilla y uno de los remolcadores hizo la señal al unciando la llegada de S. E. Al entrar en el puerto el «Méndez Núñez» se soltaron 21.500 palomas mensajeras. El espectáculo resultó maravilloso e impresionante.

DESEMBARCA EL CAUDILLO
A las 9'40 puso pié en tierra S. E. el Jefe del Estado, mientras se interpretaba el Himno Nacional. El Caudillo saludó a su esposa y restantes personalidades que esperaban y el Alcalde de Barcelona dió al Caudillo la bienvenida en nombre de la ciudad S. E. pasó revista a una compañía que le rindió honores, mientras la multitud no cesaba de dar gritos de Franco, Franco, Franco, enardecida de entusiasmo.

El Caudillo subió en automóvil descubierta y precedido por motoristas y escoltado por la Guardia Mora, emprendió el camino hacia la capital. Al llegar al Paseo de Colón millares de personas prorrumpieron en aclamaciones y vitores que no cesaron durante todo el trayecto. El recibimiento ha sido apoteósico. Franco hubo de corresponder al entusiasmo de la multitud, saludando repetidas veces.

La comitiva oficial llegó a la Santa Iglesia Catedral Basílica a las diez de la noche y el entusiasmo de la multitud congregada desde la Plaza de Antonio Maura... ta la Catedral, ha sido indescribible. Los edificios del itinerario estaban profusamente engalanados y balcones, ventanas y terrazas abarrotados de público.

En la Plaza de la Catedral, formaban fuerzas de artillería de costa y de la Policía armada. Millares de pañuelos se agitan durante el trayecto recorrido por el Caudillo Franco. Potentes reflectores daban un aspecto magnífico a la Plaza de la Catedral.

En las escalinatas de la Catedral recibió a S. E. una representación del Cabildo otra del Ayuntamiento y la comisión de ceremonial del Obispado. El Caudillo se dirigió al templo en cuya puerta principal aguardaba el obispo revestido con ja capa magna, mitra y baculo. Seguidamente se organizó la comitiva de la nave pasando por el centro de la nave principal se dirigió al presbiterio, donde el prelado iniciaba las preces. Se cantó un Te-Deum a cuatro voces y al terminar la ceremonia la comitiva emprendió la salida por el mismo orden en que entró.

Al aparecer de nuevo S. E. en la Plaza de la Catedral, el público reiteró sus aclamaciones entusiastas en un clamor insensiblemente que pone de relieve los sentimientos patrióticos de los balearoneses y su adhesión al salvador de España.

La comitiva emprendió la marcha ya anochecido hacia el Palacio de Pedralbes. En todo el trayecto el público esperaba el paso del Generalísimo Franco para verle en esta jornada memorable y aclamarle. El desfile fué triunfal y por doquiera y taban pañuelos y se vitoreaba y aclamaba al Jefe del Estado.

A las 10 y minutos, llegó S. E. al palacio de Pedralbes. También en aquel lugar se hallaban congregadas gran número de personas que no cesaron de vitorearle. Las autoridades y personalidades del séquito se despidieron del Caudillo, esposa e hija y seguidamente S. E. el Jefe del Estado se retiró a sus habitaciones.—Cifra.

EXPOSICION FILATELICA
La Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros que nos tiene acostumbrados a promover y amparar todo cuanto signifique manifestación cultural o artística, ha acogido gentilmente las aspiraciones del Grupo Filatélico de esta ciudad, en el que se condensan los mejores valores personales del coleccionismo insular, y de esta manera aquella benemérita Institución patrocina una Exposición Filatélica que se anuncia para los días 11 al 19 del mes de Junio.

Sin querer restar méritos a una manifestación en el año anterior, ya en Sóller en el temor a error se puede afirmar sin temor a equivocarse que la que se prepara constituirá un alarde del género filatélico, no balnear que atraerá numerosos visitantes, incluso forasteros. Las aportaciones anunciadas de expositores prometen para los no iniciados una agradable sorpresa para los no iniciados en el coleccionismo de estampillas de correo.

La trascendencia de esta manifestación cultural probablemente justificará que por la Dirección General de Correos se autorice el funcionamiento de una estafeta en el recinto especial cuya concepción se tiene solicitada.

RIALTO
MANANA JUEVES
LA PELICULA DE LAS SONRISAS!!
CON UN REPARTO EXCEPCIONAL!!
Amparito Rivelles
Adriano Rimoldi
Fernando Rey
— EN —
Si te hubieses casado con migo
Diferente a todo cuanto hasta hoy habia intentado el cine español
OPTIMISMO! BUEN HUMOR!



SALA AUGUSTA

El "Orfeo Catalá" gloria imperecedera DE NUESTRO ARTE CORAL

Anoche, nuestro público dedicó un cálido y merecido homenaje

Todavía resuena en nuestros oídos la delirante oración que el público dedicó anoche al "Orfeo Catalá", y a su Director, Luis M. Millet, después de la sublime interpretación del monumento polifónico que nos legó Palestrina: el "Credo" de la "Misa del Papa Marceño".

Y no hablémos de cómo fue dicha "La Misa del Papa Marceño". Toda la emoción y grandiosidad que vertió en ella el maestro Nicolau, tuvo su adecuado eco en todos y cada uno de los miembros del "Orfeo Catalá".

Tan memorable institución ha heredado cincuenta años en volver a Mallorca desde su primera excursión a nuestra Isla. Esperemos que el tiempo que nos impida poder estrechar de nuevo las manos a nuestros buenos amigos Millet, Tomás y Llongueras, sea sólo de unos meses.

PEDRO DEYA

HOY EMBARCA EL "ORFEO CATALA"

En el correo de Barcelona, embarcarán esta noche, los componentes del "Orfeo Catalá" para efectuar el viaje de regreso a la Ciudad Condal.

Mucho agradecemos a esta maravillosa masa coral así como también a su director el señor Millet, las dos magníficas exhibiciones de buena música que nos han deparado. Los aficionados mallorquines al canto, se sienten gratamente impresionados por la enseñanza que la actuación de la masa coral representa.

A Vd. le interesa como a todos CONOCER EL POR QUÉ VEINTE SIGLOS DE HISTORIA CONTEMPLAN LA TRAGEDIA DE UNA

JUVENTUD PERDIDA SUPERIOR A TODAS LAS PELICULAS Y A TODAS LAS NOVELAS

UN PEDAZO DE AUTENTICA VIDA EN UN MARCO DE REALISMO IMPRESIONANTE ¡Estreno Sensacional! Mañana

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

HOY - ¡ULTIMO DIA! LA MIES ES MUCHA

Pasado mañana A las 6:30 y 10:30 en el Teatro Principal Gr. ndioso éxito de la Compañía Regional interpretanco a petición del público: "DES VECES DES mege nou" y "Tuy, Corquin, que has vengut de prim!"

"Aires de Montanya", en Alicante

La agrupación folklórica mallorquina visitó la casa-prisión de José Antonio

Alicante 28. (De nuestro Redactor Juan Bonet Gelabert).— Después de un alto en Ibiza, la lista blanca que hoy era de un azul muy intenso, donde se sumaron a nuestro grupo dos parejas ibicencas, se prosiguió viaje hacia Alicante, donde hemos llegado a esa hora absurda que son las cinco de la mañana.

La travesía en el «Mallorca» ha sido una maravilla. El viaje, claro, no lo ha hecho el barco, que se quiera, ha tenido a su favor una bonanza tal como para que nuestro Mediterráneo mire por encima del hombro al resto de los mares turísticos que con más o menos peces de colores, silbetean el mundo.

Ya en Alicante, los mozos y las mozas de «Aires de Montanya», que van a Madrid para conquistar todo lo conquistable en el Concurso Internacional de Danzas y Canciones regionales, han expresado el deseo de visitar la Casa-Prisión de José Antonio lo que se ha hecho a media mañana. Sin lugar a dudas, para todos será este uno de los recuerdos más emocionantes de nuestro viaje.

Y a media mañana luego de darse un garbo por la bellísima ciudad, han vuelto a reunirse los sesenta y pico de elementos del grupo para ensayar en un escenario pintoresco teatro de la sección de «Cultura y Arte» de la Obra Sindical de Educación y Descanso.

El ensayo, hecho al vivo en el patio de butacas limpio de ellas, ha alborotado las calles contiguas al edificio y a la mitad del mismo los Aires de Montanya, con el fuego de su entusiasmo.

FUNCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES Se celebrarán hoy en el Teatro Lirico

En las funciones cinematográficas que se celebrarán hoy en el Teatro Lirico, los aviados a la Obra Sindical "Educación y Descanso", gozarán de una bonificación de un 50% en el precio de todas las localidades.

Estas podrán ser adquiridas por la mañana en la oficina provincial de la Obra y por la tarde en taquilla, previa la presentación del correspondiente carnet de afiliado.

VIRGINIA CLUB (TERRENO) Teléf. 1033 Próximo sábado día 4 INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO

BORJA CAPITOL HISPANIA HOY LA OBRA MAESTRA DE LA PANTALLA

ROBERT NEWTON - CELIA JOHNSON JOHN MILLS y KAY WALSH LA VIDA MANDA EN TECNICOLOR DIRECCION: DAVID LEAN

EN TECNICOLOR UNA PRODUCCION DE CONMOVEDORA SENCILLEZ En el mismo programa: Los tres mos...quiteros

CINE Los Estrenos

"Aventura en San Francisco"

(Sala Augusta) La película estrenada anoche en Sala Augusta, no viene a traernos ningún asunto nuevo. No obstante pasa ante la vista del espectador de forma que entretiene y agrada.

La figura principal de esta producción es Susana Foster a quien el director George Weecner ha procurado lucir como cantante, brindando a lo largo de la



Uná escena del film

cinta una serie de números musicales que ponen de relieve las excepcionales dotes de cantante de calidad.

Junto a Susana Foster, cuyo triunfo es indiscutible, consiguen una interpretación perfecta Turham Bey, ej as del tencolor y Alan Curtir, ej muchas veces hombre malo de las películas del Oeste.

"Aventura en San Francisco", llena perfectamente el objetivo que se ha propuesto, que no es otro que el de conseguir que la gente pase un rato agradable sin que tenga que preocuparse gran cosa en descifrar enigmas ni difíciles problemas, que el asunto no plantea.

Es a ratos frívola, a ratos sentimental y siempre dinámica.

Por lo demás, la película puede verse. Buenos escenarios, buena fotografía y dirección acertada.

M. V.

Algo sensacional en el Salón Ibiza

Tan pronto como fue conocida la noticia del gran festival que se celebrará el domingo a beneficio de la Asociación de la Prensa, comenzaron a llover encargos de mesas para la extraordinaria solemnidad. Tememos que mucho público quedará ese día en la calle, por imposibilidad material de darle cabida en el local.

También se continúan recibiendo ofrecimientos de orquestas y atracciones, pudiendo decirse que todos los artistas y conjuntos que en la noche del domingo dispongan de un momento libre, lo aprovecharán para escaparse hacia "Ibiza" y poner su granito de anís en este festival que promete revestir inusitada brillantez.

El público ya comienza a trazarse el plan para la jornada del domingo. Por la tarde, a los toros, y por la noche, a Ibiza. Que será tanto como asistir dos veces a los toros, pues en "Ibiza" se hallarán por la noche la rejoneadora peruana Conchita Cintrón y los restantes protagonistas de la corrida.

Los mil alientes que el festival ofrece constituyen una verdadera tentación. Por eso, en Ibiza no cabrá un alma durante la noche del domingo.

GRANDIOSA VERBENA DE LOS DEPENDIENTES DE COMERCIO

Solo con anunciar en los escaparates la gran fiesta que la Dirección de "Ibiza" ha organizado en colaboración con los Dependientes de Comercio para el día 4 del actual, ha despertado extraordinaria animación por lo que son ya varias las señoritas que han solicitado detalles del concurso de vestidos de tarlatana.

Es de esperar que sea un verdadero éxito esta fiesta del Salón "Ibiza", ya que son muchas las personas que piensan asistir a este concurso que los Dependientes de Comercio han organizado.

Las señoritas que deseen presentarse al citado concurso deben pasar a inscribirse en el local social, Plaza de Tagamanent, 7, donde le darán toda clase de detalles.

JOYAS ANTIGUAS PAGO TODO SU VALOR San Miguel, 73. entresuelo

Cerveza a PRESION CON EQUIPOS SUMINISTRADOS POR COMISIONES CERDA

L'AUCA del SENYOR ESTEVE

LA OBRA MAESTRA DEL INMORTAL Rusiñol LLEVADA A LA PANTALLA CON LA MAYOR INSPIRACION

Palacio AVENIDA TEATRO Lirico

EL ESPIONAJE ESTA EN TODO SU APOGEO

(Conclusión)

TIENEN CREDITOS ILIMITADOS

Para completar estos informes debemos añadir otros detalles: La O. S. S. tiene a su disposición, del presupuesto de Guerra, créditos ilimitados. Ha dividido las regiones europeas en secciones y en subsecciones, cuya organización es a la vez complicada y variable.

Por ello, los informes procedentes, de la Europa Central y Oriental, son enviados a Washington por un responsable, que está tan pronto en París, como en Bruselas o en Londres. Estos informes no son nunca directamente comunicados por los agentes secretos. Deben siempre pasar por una sección, que los transmite a una segunda, quien, a su vez, los transmite a una tercera.

Y así hasta llegar a la sexta, de donde por fin, son comunicados inmediatamente a D. C. 25, en Washington.

Oriente Medio.— El «Intelligence Service» despliega en este momento una actividad intensa en el Oriente Medio.

En Ankara, el Misterioso Joannes agente número 1 de la N. W. D., vende «Caki»

Cuatro agentes del «Intelligence Service» se reparten el Oriente Medio

El general Spears, que tanto actuó en Siria y en el Líbano, declaró últimamente: «Para desempeñar bien nuestro papel debemos enviar al Oriente Medio nuestros mejores hombres. En ningún lugar del Mundo necesitan los agentes ser tan astutos como en esta región.»

Al «Intelligence Service», nunca le han faltado hombres, en efecto, en Irak, en Arabia Saudita y en Transjordania ha inscrito en sus anales cuatro nombres célebres:

- 1.º Sir John Philby.
- 2.º El Mayor Glubb (el Balafré).
- 3.º Bertrán, el Solitario.
- 4.º El famoso matrimonio Ingram.

¿QUIEN ES EL «RENEGADO»? A estos cuatro nombres debería añadirse un quinto, mas ¿cuál es el verdadero nombre del que en los centros de agentes secretos se conoce por el nombre de Juan el «Renegado»?

Tales son los personajes que dirigen la red de información inglesa en una región que es, a la vez la más importante del Mundo ya que es, tanto para Inglaterra como para los Estados Unidos, la gran fuente de petróleo.

Philby, Glubb, Bertrán, los Ingram y el «Renegado», tienen en sus manos todas las cartas del juego. Un juego tan peligroso como complicado. Las cartas están extendidas por el Mediterráneo,

En la habitación número 274 de un edificio de Washington un jefe del Servicio Secreto americano vigila los Balcanes

por el Golfo Pérsico, del Mar Rojo al Caspio. Entre el Mediterráneo, Turquía, y Persia están apretados el Irak, el estrecho Líbano, Palestina, Junto a Palestina y extendiéndose hasta el Irak, Transjordania. Es por la frontera común de estos dos últimos Estados que pasa el Pipe-line que conduce el petróleo de Moulá a Haifa.

Al sur de la Transjordania y de Irak se encuentra el mayor Estado de la península del mismo nombre y que se termina en el por el Yemen.

TRES POTENCIAS SE DISPUTAN

Para comprender el juego que tiene lugar en tal sitio había que darse, forzosamente, la anterior explicación. Debe también decirse los intereses y rivalidades: tres Potencias se disputan la hegemonía. Inglaterra y los Estados Unidos, cuyos intereses políticos, si no industriales están ligados, y Rusia, que había avanzado hacia Persia y que retrocedió, pero que amenaza constantemente la frontera turca. Por último está la Liga Arabe, que quiere agrupar en un solo bloque Siria, el Líbano Transjordania, Arabia Saudita y el Yemen con Egipto en espera de poder extenderse, según sus planes hacia Libia Tripolitania, Túnez Argelia y Marruecos.

Como puede el «Intelligence Service» mantener la posición anglosajona en medio de tal rom-

pecabez? Sabe que la dinastía de los Hachimitas que reina en Transjordania y en Irak es rival desde hace muchos años, de la dinastía Wahabita que reina en Arabia Saudita. Sabe que Faruk de Egipto sostiene a Ibn Seoud de Arabia, pero que Ibn Seoud y Faruk se disputan la supremacía religiosa del Islam. La Meca ciudad santa, se halla en el reino de Ibn Seoud, Sir John Philby está junto a Ibn Seoud en su capital, Riyadh. ¿Qué misterio hace que Ibn Seoud, enemigo de Abdullah de Transjordania, sea amigo de los ingleses, a quienes Abdullah apoya? ¿Por qué motivo el gran jefe guerrero de Arabia, que quiere librar al Islam de cualquier ingerencia extranjera ha vendido sus pozos de petróleo a los americanos y a los británicos? Son jugadas orientales que sólo Sir John Philby podría aclarar.

TRANSJORDANIA PRINCIPAL CARTA

La carta del mayor Glubb (el Balafré) es Transjordania. Sitio estratégico, por estar junto a Palestina y no son pocos los jefes judíos que sueñan ya con anexionarla a su futura república. Abdullah era, en realidad, casi un vasallo de Inglaterra, puesto que Transjordania era un protectorado. (Continúa en tercera pag.)

El Capitán mejicano, Guillermo Sottit, ganado para España



El Capitán mejicano, Guillermo Sottit, ganado para España



Que conste que la charla con estos mejicanos llegados afortunadamente con huellas de fatiga y saturación de paisaje, ha sido ya en parte narrada por un compañero de astronómico pseudónimo y con quienes origen. Los cuatro, dos aviadores aztecas y dos periodistas españoles, vieron morir una tarde mallorquina acodados a las balconadas del Hotel Mediterraneo y charlaron hasta que la madrugada cerró los ojos y rindió los cuerpos.

Este con quien, por las buenas, nos emparejamos, es un muchacho joven, de aspecto nórdico y cejilón y sentir latinos. Se llama Guillermo Sottit Prieto, es Capitán de la aviación civil mejicana y no puede, de todas todas en el colegio largo y ancho a la Patria española, a la que admiraba de lejos y ama ahora de cerca.

—¿Por qué este viaje? —Me lo recomendaron buenos amigos de allá. Que viniera a España y que, en España, no dudara a Mallorca. Y aquí estoy.

—¿Una impresión de esto? —Estimada. —Más amplia la impresión... —Que esta tierra es maravillosa, que he advertido —los que la vemos desde el aire vemos aprendiendo a mirarla intensamente— como su suelo se aprovecha hasta el milímetro que se vive bien, que los gentes, aun haciendo equívocos como en todas partes están contentas; que es muy fácil aquí —y muy difícil fuera— hacerse con amigos; que los hombres son buenos; que las mujeres son bellas, sencillas bonitas; que tienen buen vino; que el paisaje y la luz y el clima se parecen a los de allá.

—¿Qué líneas cubre normalmente? —Méjico-Los Angeles, Méjico-Havana y recorridos en el interior: a Monterrey, a Mérida a Tampico, a Guadalajara.

—¿Ganan ustedes mucho? —Después de lanzada la pregunta, el periodista se sonroja un tanto. Son muchas las veces que ha repetido, tal vez obsesionado por personales problemas que en realidad son problemas generales. Pero en fin, ya está hecho.

—¿Si nos ganamos bien la vida. Aproximadamente el mismo que el Gerente de un Banco o tal vez más. Baste decir que este viaje lo hacemos con nuestros ahorros.

—¿Y en Méjico, ¿se vive bien? —Mejor que en Estados Unidos digan lo que digan las propagandas. En Méjico, ni aun queriendo, es posible morir de hambre. Trae baja el que quiere trabajar y el que trabaja no pasa fatigado.

—¿Se quiere a España? —Se quiere a España de verdad profundamente. Son los refugiados los que han hablado mal de ella. Un elemental derecho a patalo, hasta cierto punto justificable.

—¿Y ahora? —Aora a Madrid. Tenemos gran deseo de conocer la capital y a las mujeres de la Capital.

—¿Soltero? —Soltero por poco tiempo. Pienso casarme en cuanto regrese a mi país.

—¿Vale un consejo? —Vale. —Entonces mucho cuidado con las madrileñas... Y después, un montón de horas de charla. De costumbres de música de literatura de cine de teatro. Por lo visto allá no gustan las películas de allá. Cuatro o cinco copias en la capital, y enseguida se las retiran de la cartelera para ser retiradas de los estados donde allí se sale a los estados donde muchas compañías españolas y muy buenas, aguantan más allá y más adelante. Una gran acción por el tanto de ella. Ya es noche cerrada. Desde la terraza del Hotel se ve la luz de las trece y silencios. Ellos dicen que belleza del paisaje es algo distinto a lo que tiene algo de encanto de hombre pero también algo distinto a lo que cuanto vieron. Abajo se ven chasquidos de unos remos. De una copa dose en un mar inmenso. De una lejosa llega el rumor de momento nadie preparó el momento de la obra de honor —y hay un momento de callada contemplación de la bahía. Después hay copas en la bahía. Después hay copas en alto y largos brindis.

El Capitán Sottit, rubio y atlético, observa y escucha los comentarios patrióticos de dos periodistas. Sonríe y fuma constantemente. —Deben ustedes estar orgullosos de ser españoles. Yo también lo estaría. Otra copa. Se la ha ganado Sottit. JIMENEZ

PARLADURIAS CON CLISE

Calendarios nuevos

La opinión general de que los tiempos adelantan que es una barbaridad, queda patente por los descubrimientos efectuados por los sabios de la Universidad de Yale. Han demostrado un espantoso retraso en el calendario puesto al uso. Nada menos que en tres siglos el movimiento de rotación sobre su eje de este zascandilero mundo, se ha hecho tardío en veinticinco segundos, y eso, que dicho así, sin admiraciones ni grados superlativos, parece cosa baladí, tiene su intrínseca y tremenda importancia, sobre todo para los honorables dueños de fábricas, industrias, oficinas y demás centros de pencajería, donde un pelo de segundo es algo más que un pelo de segundo, y que no se regala ciertamente.

En tiempos de Julio César, el calendario que contaba sus días, también se volvió majareta perdida. Luego de media docena de pituitos catarros registrados en el interior del divino busto de doña Cleo, percibieron los romanos de que el calendario andaba tan a la suelta que faltándole al debido respeto a las estaciones, había hecho invierno en agosto, y cuando señalaba enero, las romanas caprichosas justificaban su extremada «deshabilidad» con las perlas que sobre sus epidermis hacían carrares a un kilómetro lanzado.

El americano William Edwards, luego de darle muchas vueltas a la cosa, ha inventado un nuevo calendario que será presentado en el Congreso de los Estados Unidos. Este calendario, que recibe el bonito nombre de «H. R. 1242»,

divide el año en cuatro meses de noventa y un días.

Existe otro calendario llamado coquetamente «H. R. 1345», obra de John Kee, que además de ser astronómicamente exacto, tiene validez para los doscientos siglos próximos.

Propone que el primer mes de cada trimestre tenga 31 días, y 30 los otros dos. El total de días laborables sería el de 26 cada mes, y terminaría el año con un día extra que podría ser festivo para todo el mundo, incluida Rusia si José Stalin diera su consentimiento.

QUINTO

IBERIA EXTRA LUJO

CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

CRONICAS de NUESTROS CORRESPONSALES

De 25 millones de mejicanos, sólo millón y medio se ha empadronado

(De nuestro correspondencial.)—En los Comunes todo el mundo está conforme en que ya que no se puede evitar el que esta isla se llene de paisajes de ladrillo, al menos se deben salvar el mayor número de oasis verdaderos.

MÉJICO

México uno de los países que acaba de juzgar a España como una dictadura, se halla ahora en plena etapa electoral, con vistas a los comicios que habrán de celebrarse el próximo 3 de julio.

La ley mexicana, que obliga a los ciudadanos a inscribirse en un censo, como requisito indispensable para ejercer el derecho del voto, establece, además, en su artículo 125, multas (de diez a trescientos pesos, o prisión de tres días a seis meses, o ambas sanciones a juicio del juez), a quienes no se empadronen, no acudan a las urnas o no desempeñen los cargos electorales que se les encomiendan.

Con altavoces ambulantes, por medio de mítines, de pasquines, de la Prensa y de la Radio, los partidos políticos y el Gobierno están efectuando una intensa campaña, a fin de que los ciudadanos acudan a las oficinas del padrón electoral, ya que las represiones legales no parece que tengan gran eficacia. En este sentido, uno de los grandes diarios de México encabeza hoy su página editorial con un artículo que es un auténtico llamamiento a los deberes cívicos de los mexicanos: «En el ejercicio de los derechos de ciudadanía —dice el periódico— tiene que hallar sus cauces la regeneración política de México. Nada hay más regresivo y pernicioso que el desaliento que cultiva la inhibición popular y fomenta el conformismo y el desinterés por los problemas nacionales. Estas verdades carecen de sentido para aquellos que creen inútil cuanto tienda a sanear nuestro ambiente seudodemocrático. Porque está muy arraigada la idea de que lo mejor es mirar con desdén todos los eventos electorales, considerando candoroso y hasta denigrante participar en ellos, a sabiendas de que el voto carece de valor y no altera en modo alguno las cifras elaboradas de antemano.»

Tal vez por esta causa, como apunta el editorial, y a pesar de las excitativas del Gobierno y de las sanciones que ha señalado, las oficinas de empadronamiento permanecen vacías. «La decepción del pueblo —según el artículo—, que hasta toma como una forma indirecta de protestar y hacer palpable su desprecio por las elecciones, alzarse de hombros ante los llamamientos. Tal decepción es perfectamente justificable porque el pasado está lleno de amargas experiencias.

Salvador VALLINA

«La Carta Magna del Aire Libre»

LONDRES

(De nuestro correspondencial.)—En los Comunes todo el mundo está conforme en que ya que no se puede evitar el que esta isla se llene de paisajes de ladrillo, al menos se deben salvar el mayor número de oasis verdaderos.

La forma de ver algo se deteriora más rápidamente posible es destinarlo al usufructo colectivo, pero el hecho de que la atmósfera sea aquí opulenta en humedad permite que nos podamos dar el placer de pisar la hierba —satisfacción que sería mayor, naturalmente si ello estuviese prohibido— sin que el acortemos la vida. Los ciudadanos ingleses que han decidido añadir a sus problemas el de estar enamorados, no cesan de adorar a los políticos que acaban de proponer el aumento del número de parques, ya que éstos son el mejor marco escénográfico para la labor de Cupido. Sin embargo, como quiera que cuando un galán tiene bien apoblada la cartera se le ve volver la espalda a la obra de «Mamá Natural» y elegir por todo paisaje entre su novia y el al formado por dos plazas y dos raciones de langosta no hay que descartar la posibilidad de que el verdadero atractivo de los jardines de la City sea el no costar un solo penique el pasear por ellos.

Ahora que el sol londinense parece muy mejorado de la anemita de calorías que le ha estado aquejando hasta estas alturas, los jardines sin rejas de esta ciudad no dejan de tentar a los que camino del paso del trabajo, pasan en el autobús junto a ellos, yo, como buen latino, no acabo de perder la sospecha de que debe de haber otra forma de comenzar el día que no sea madrugando y como quiera que en el Foreign Office —teniendo la inmejorable idea de no celebrar la conferencia de Prensa hasta las doce— no entorpecen mi suposición, la invitación al reposo que me hace habitualmente Hide Park no debía influir demasiado sobre mí ya que lo natural sería mirarlo desde el «bus» con el robusto espíritu del que se ha levantado tarde.

Pero... hoy he coincidido en el segundo piso del coche con Lisovletta Rykov, el guardia que dirige la orquesta del tráfico en el cruce de Hide Park. Corner, ha detenido a nuestro autobús el tiempo suficiente para que a Lisovletta a mí se nos ocurriese hacer novillos y pudéramos descender hasta el asfalto y el hecho definitivo fué que hubo dos bajas entre las personas que marchaban hacia el trabajo y dos altas entre las que se dirigían a sentarse en las orillas del lago «Serpentine».

A mi amiga el haber nacido en Vilna le sirve para no estar muy segura de sí en realidad es lituana, rusa o polaca y a mí para que me traduzca las revistas soviéticas que no están «monotonizadas» por la política. Esta mañana ella tenía en sus manos el último número de «Krokodil» —«la Codorniz» moscovita— que es el único semanario realmente potable de todos los que se publican en la tierra del viejo José Stalin.

Nada da tanta idea de la existencia de una nueva plutocracia en la sociedad que los que tienen extraordinaria imaginación llaman «comunista», como las páginas de «El Codorniz». Así en un dibujo se representa a una señora llena de alhajas que no cesa de lamentarse de tener que entretener a sus invitados con la música de dos píanos de cola solememente.

J. R. DE AGUILAR

En Buenos Aires abogan por la pureza del idioma español

BUENOS AIRES

(Crónica telegráfica de nuestro correspondencial.)—«Salvemnos las raíces de la nacionalidad», titula un artículo la revista oficial «Argentina» ilustrando el artículo hay un gracioso dibujo que representa el aspecto de una calle comercial de Buenos Aires inundada de carteles y letreros extranjeros: «Chez Nou», «Florida Home», «Le Conheursam Scountry Life», «Women's», «The Anglo Argentine», «Brimtemp», «Brown's Hour», «South American Stores», «American Jewish», etc., etc. Un acierto de dibujo y divertida sátira en este enloquecedor galimatías plurilingüe que es Buenos Aires y que lo abanza todo, desde los comercios a los hoteles, pasando por los cafés y los cines. Hasta las entidades deportivas más populares se llaman River Plate y Boca Juniors.

El comentario de «Argentina» es penetrante y cierto: «Porque somos un país de aluvión formado por todas las razas de la Tierra, estamos en el deber de velar por la fuerza y el prestigio de la nacionalidad. Los hombres que llegan aquí, atraídos por la sugestión de todas las posibilidades del trabajo y la riqueza no pudieron desprenderse del todo y era lógico, del sentimiento de su propia nacionalidad, y produjeron una amalgama de cosmopolitismo con dolo evidente para la necesaria unidad de un pueblo. Hasta mediados del pasado siglo todo tenía un sello propio y auténtico. Hábitos, costumbres y modas prolongaron el reflejo de la época colonial; hasta el tipo racial ofrecía al análisis una clasificación inconfundible. Descendíamos de España y estas tierras nuevas eran parte de la Península ibérica en todos sus aspectos. Pero al promediar el siglo anterior se produjo el cambio fundamental de nuestra fisonomía que conservaba inalterable el orgullo de la estirpe. De esta suerte, Buenos Aires ha venido asistiendo a la extranjerización total de su fisonomía. Este daño bajo su apariencia intrascendente, tiene gravedad innegable. ¿No habrá llegado el momento de reaccionar contra esta total subversión de una fuerza que no debe morir? No ignoramos que la Patria debe al aporte extranjero mucho de lo que es; pero, no es menos cierto que son ellos quienes deben adaptarse a nosotros y no a la inversa.»

Se dirige a los argentinos y les dice que para fección y ejemplo acudan a los comercios y lugares donde se cultiva la tradición pura nacional, donde los rótulos están en castellano. Propone que se estimule por todos los medios a los que lo hagan así, hasta recuperar una fisonomía auténticamente argentina.

Al servicio de esa gran política se ha empleado bastante a fondo el Gobierno durante los últimos dos años. De un modo particular la Secretaría de Cultura de la Municipalidad de Buenos Aires que dirige Raul Salinas no ha cejado en una labor argentina, a himnología para desextranjerizar cuanto estuvo en su mano para honrar y exaltar todas las tradiciones, de nombres, hechos y personas: desde el cuidado del idioma hasta la devolución del nombre al Teatro Cervantes —que, aunque parezca increíble lo había perdido— pasando por otras muchas menudas fases que serán para siempre un título de honor para este gran argentino y naturalmente, dilecto amigo de España.

FELIX CENTENO

AL MARGEN DE LA CONFERENCIA

PARIS

(De nuestro correspondencial.)—La Conferencia sigue su curso. Todas las tardes los ministros de Asuntos Exteriores se encierran en el Palacio Rosa a eso de las cuatro, abandonan el salón de sesiones alrededor de las seis y media, y como la Conferencia se desarrolla a puerta cerrada convocan por la noche a la Prensa para facilitar un pequeño comunicado. El portavoz de la Delegación francesa recibe en el Quai d'Orsay, los ingleses en su Embajada, y otro tanto hacen los rusos en la suya, rompiendo así con un pasado de absoluto mutismo. Los norteamericanos, por su parte dan su conferencia de Prensa en el Salón de un gran hotel de la ciudad.

Todo iría bien de momento si a Mr. Bevin no le doliese el hígado. Así es, en efecto. El ministro inglés es un gran aficionado a la cocina francesa, pero por desgracia, el régimen de austeridad que le ha sido impuesto en Inglaterra por su colega Clippis, ha desacostumbrado de tal suerte su estómago a la ingestión y digestión de comidas abundantes y variadas, que desde hace dos días, Mr. Bevin tan sólo puede tolerar unas pechugitas de pollo y unos vasitos de agua mineral.

¿Qué pasará esta noche en el banquete que el presidente de la República francesa, M. Auriol ofrece a los cuatro ministros? No hay que olvidar, en efecto que M. Auriol posee uno de los mejores cocineros de Francia —lo cual no es moco de pavo en un país donde los niños nacen ya con un manual de arte culinario en la cuna—, y que ese cocinero ha preparado el menú diplomático con particular arte y esmero. Tiemblo al pensar en la cantidad de paños calientes que doña Florencia —esposa del voluminoso ministro inglés— tendrá que aplicar, a partir de mañana, sobre el flanco de su señor marido. ¿Repercutirán esos dolores sobre el tapete verde de la Conferencia? Dios no lo quiera.

Según mis noticias, también tendrían gran curiosidad por ver París, gran interés en adquirir cosas bonitas y grandes deseos de disfrutar un poco de la horrible vida de los países capitalistas, las jóvenes secretarías de la Delegación soviética; pero el peligro de contagio debe ser demasiado grave para ellas. No las dejan solas ni a sol ni a sombra. Da pena verlas entrar y salir del Palacio Rosa, a través por grupos de dos o tres el patio enrejado, siempre acompañadas por un funcionario soviético, siempre vigiladas, sin más perspectivas que la de los barrotes con puntas doradas y verdes el automóvil oficial en marcha y el siniestro portón de la Embajada rusa. ¿Quién sabe cuántas ilusiones habrán llegado esas Ninchskas a París?

GUY BUENO